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Тема урока: Качественные и относительные прилагательные.

Цели урока:

Создание условий для усвоения знаний  о качественных и относительных именах прилагательных, умений отличать качественные и относительные имена прилагательные
Задачи урока:

Повторить изученное об имени прилагательном как части речи. Развивать умения анализировать и характеризовать общее грамматическое значение, морфологические признаки имени прилагательного(род, число, падеж), синтаксическую роль. Формировать умения  отличать качественные и относительные имена прилагательные. 

Развивать умение организовывать свою учебную деятельность, способность определять цели предстоящей работы.

Воспитывать добрые чувства к окружающему миру.
Этапы урока.

1 этап Самоопределение (Мотивация) к деятельности учащихся.

Цель: Проверка готовности учащихся к обучению
Учащиеся называют постоянные и непостоянные признаки имени существительного

(одушевленные и неодушевленные, собственные и нарицательные, род; падеж, число – имя существительное)
- Я собралась в путешествие. Я собираю чемодан и беру с собой объекты, которые чем-то похожи. Угадайте, по какому признаку я собираю объекты. Для этого предлагайте мне объекты, чем-то похожие на мой, а я буду говорить, могу ли я взять их с собой. Итак, я беру с собой склонение. А что у вас?

2 этап Актуализация опорных знаний
Цель: закрепить знания учащихся об имени существительном
Определение темы, целей урока

Учащиеся называют морфологические признаки имени существительного на выбор
3 этап Усвоение нового

Цель: Создание условий для усвоения знаний учащихся о качественных и относительных именах прилагательных.
- Опишите тигренка Каким вы его представили?

_Слова какой части речи помогли вам это сделать?

Определите тему нашего урока
Учащиеся называют слова: маленький, полосатый, веселый, игривый, своенравный

Называют тему, цели урока
Чтение теоретического материала учебника на стр.47-49
4 этап

Диагностика качества учебно-познавательной деятельности

Цель: формировать умения различать качественные и относительные имена прилагательные
- Выпишите имена прилагательные с существительными.

      Тигренок (В, в)аська вырос. Кормить его стало дорого а

(не)довольство соседей пр..вело к тому что мы решили ограничить его свободу. (В, в)аську пос..дили на цепь.

    Первое время тигр (не)мог пр..м..риться с (не)волей и

громко кричал. Потом пр..вык. Но все равно надо было отд..вать нашего любимца в зоосад.

     И вот наступил грус..ный час. Во двор со скрипом въехала телега на которой стояла железная клетка. Когда отец завел туда Ваську и захлопнул двери зверь жалобно замурлыкал и протянул нам лапы скво..ь прутья.

(Не)свобода теперь была ему нужна а наша любовь.

Мы отправились в зоосад вместе с Васькой пр..несли

войлок на котором он спал. Об..яснили, как надо кормить тигра.

   Завтра мы придем Васька попрощались мы со зверем.

(По О. В. Перовской)
-Сравните эти прилагательные и постарайтесь найти отличия.
Грустный час                                                 Железная клетка

Более грустный, самый грустный                     Клетка из железа

5 этап

Самостоятельная работа

Цель: получить представление о сформированности у каждого учащегося умения применить полученные знания на практике
-Образуйте краткую форму прилагательного 

Запишите наречия, сочетающиеся с качественными прилагательными
1)грустный- грустна, грустен, грустно, грустны

2)Запись слов из учебника: очень, чрезвычайно, слишком

3) грустный-грустный
6 этап

Контроль и оценка результатов деятельности

Цель: оценить работу учащихся
Работа в парах

Распределите прилагательные на качественные и относительные
Задание  313 стр.49

Задание  314 стр.49
7 этап

Самооценка. Рефлексия деятельности

Цель: подвести итог проделанной работы на уроке
Телеграмма соседу по парте по теме урока
Кратко написать самое важное, что уяснил с урока с пожеланиями соседу по парте и отправить (обменяться).
8 этап

Домашнее задание
1) Задание 315 стр.47-50

2) Творческая работа – описание животного с использованием качественных и относительных прилагательных
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